



联防联控在行动



来自渭南的医护人员在渭滨区神农镇峪泉村给村民进行核酸采样

同心协力战疫情

——我市主城区首轮全员核酸检测侧记

本报记者组



忙碌的医护人员



在陈仓区佳苑新城小区，医护人员为居民做核酸采样。

为充分阻断疫情传播链条，遏制疫情蔓延势头，3月13日，我市主城区首轮全员核酸检测启动。当日，记者兵分多路，走访主城区多个小区核酸采样点，看到了各区、各相关部门、众多志愿者同心协力战疫情的一幕幕画面。

憋住一口气 检测不停歇

7时许，记者在渭滨区新建路中段看到，设立在居民楼下人行道上的核酸采样点前，居民按照要求戴好口罩，站在划好的一米线处有序排队，新民路社区的工作人员提前帮助市民打开二维码并登记，核酸采样平均每人十秒钟左右就能完成，做完的居民也自觉返回了家中。经过前一天晚上紧张的群内通知、入户动员、布置场地等工作后，该社区核酸采样工作有序快速进行着。

而同一时间，陈仓区南环路的佳苑新城小区，居民陆续来到小区广场上的核酸采样点，有序排队进行采样。来自陈仓区人社局的工作人员张蓉告诉记者，按照区上安排，当日凌晨4时30分，6组检测人员和志愿者按时到岗，开展核酸采样。截至上午7时，佳苑新城小区北区已发出登记卡近千张。

因为行动早、宣传动员充分，当日上午10时30分，陈仓区锦绣园小区1400多户居民的核酸采样工作就结束了。记者看到，在现场不仅开设了免费WiFi方便居民扫码，还有陈仓公安分局和区司法局的干警在现场维持秩序。完成采样的陈仓医院21名医护人员大多蹲在地上缓解腿上的疲劳。医护人员高红杏长舒一口气：“我们上午一口气完成了近3000人的采样工作。”

各地志愿者 奋勇战疫情

开展全员核酸检测，离不开志愿者的协助。天还不亮，金台区中山西路街道东门口社区97号院核酸采样点已经高效运转。直至11时，经过5个多小时工作，这里

的核酸采样已经完成。一位居民说：“多亏了这些凤县的医务工作者。”

今年29岁的柏露是凤县医院护理部干事，为了提高采样效率，柏露和同事一组12个人凌晨4时就起床准备早上的物资，试管、棉签、防护服、消毒液……一个都不能少，经过一个小时的检查准备，5时许她们就赶到现场。

而在有着近万名居民的宝鸡高新区水木清华小区，不仅有坚守在这里的10多名宝鸡港务区管委会的志愿者，还有来自咸阳市支援我市的5名医护采样志愿者。

“我们昨晚半夜从咸阳赶到宝鸡市区，今天上午立即投入战斗！”正在现场忙碌的陕西中医药大学第一附属医院工作人员张爱民告诉记者，陕西中医药大学积极响应省教委号召，200名志愿者组成了支援宝鸡核酸采样队，分为94个组在宝鸡市区的62个小区开展核酸采样。

排队有秩序 居民很配合

“这次全员核酸检测，居民都很配合。”采访中，记者多次听到这样的话。

在广大市民排队等候的过程中，有不少场景让记者印象深刻。

居民王亚兰带着9岁的女儿张梓晗在排队等候，张梓晗对记者说：“我已经做过三次核酸检测了，一点也不害怕。”王亚兰表示：“虽然等了已经有两个小时，但我并不着急，医护人员和志愿者更辛苦。”

当日上午，锦绣园小区居民石金娟在自家煮了几十个鸡蛋、热好了不少营养奶，自发送到小区的医护人员和志愿者手中。她说：“为了防控疫情，他们凌晨4点多就赶到小区，让人很感动。我也要为大家做点力所能及的事情。”

在臻和天下小区门口值守的高新公安分局一名干警说，他们的任务是协同小区保安维持好秩序，市民都很配合，几天来没有出现任何问题。



在宝鸡高新区臻和天下小区，居民有序排队做核酸采样。



在渭滨区新建路华夏新村小区，志愿者用喇叭通知居民做核酸采样。



3月13日早6时许，在金台区陈仓镇核酸采样点，志愿者帮助群众录入信息。